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SZERKESZTŐ ÉS LAPTULMDONOe

THAN GYULA.

Uj törvények.
A közös bank szabadalmának a 
meghosszabbításáról. — Bosnyák 
annexió. — Választási reform. — 
Uj adótörvények. — Katholíkus 
autonómia. Uj véderő törvény.

Szombaton még egy formális 
ülést tart a képviselőház, mely 
után szeptember huszonhatodikéig 
elnapolja magát. A szünet után 
első sorban a delegációkat vá­
lasztják meg s ennek ülésszakára 
a Ház újabb szünetre megy. Az­
után napirendre kerül a közös 
bank szabadalmának meghosszab­
bításáról szóló törvényjavaslat s 
még az őszszel, illetőleg újév 
előtt akarja a kormány elintéztetni 
a jövő évi költségvetést is.

Egyelőre ez a parlament mun- 
kaprogrammja, de ezalatt az idő 
alatt még több törvényjavaslatot

Íog a kormány benyújtani. Ezeket 
javaslatokat fnoet készítik elő 

z egyes minisztériumokban.
így a miniszterelnökségen a 

bosnyák annexióról csinálnak uj 
törvényt, a belügyminisztériumban 
— állítólag!

SZERKESZTŐSÉO ÉS DADŐHIVATAte 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, fiildsstnt 

az udvarban.

— már dolgoznak a

választói reformon, a kereskedelmi 
minisztériumban a fehér foszfor 
használatának eltiltásáról készül 
törvényjavaslat s számos közleke­
désügyi reform között a Duna- 
Tisza-csatorna dolga foglalkoztatja 
a minisztert, a pénzügyminisztéri­
umban az uj adótörvények módo­
sítását készítik elő, a kultusz­
minisztériumban a katholíkus auto­
nómiáról készülő törvényjavaslat 
kerül befejezésre, az igazságügy- 
minisztériumban több novelláris 
módosítás készül, a földművelés- 
ügyi minisztériumban pedig nagy­
szabású telepítési tervezet van 
munkában.

Ezeket a javaslatokat egymás­
után fogják benyújtani. Időközben
— ha a tárgyalások a közös had­
ügyminisztériumban befejeződnek
— a honvédelmi minisztérium az 
uj véderőtörvényt is benyújtja.

A kormány tehát elég munkát 
tervez, de viszont az is bizonyos, 
hogy ezek a javaslatok, különösen 
a közös bank szabadalmának a 
meghosszabbítása és az uj véderő- 
törvény egyáltalában nem lesz 
alkalmas a nemzeti érzés és az 
ország érdekeinek kielégítésére.

](em enged piósz Sándor.
Nyilatkozik a perrend-novelláról,
Székely Ferenc igazság gyminiszter 

egy héttel ezelőtt terjesztette be a képvi­
selőház elé a polgári törvénykezési eljá­
rásról rendelkező törvényjavaslatát.

A törvényjavaslat, némely módosítás­
sal, azonos a Piósz Sándor akkori igaz­
ságügy miniszter áltál nyolc év előtt beter­
jesztett reformjavaslattal.

A Piósz féle novella azóta sem került 
tárgyalásra a törvényhozásban. Belefult a 
szakadatlan obstrukciok és közjogi harcok 
tömkelegébe. A reform egynémely rendel­
kezése egyébiránt már akkor is élénk el­
lenzésre talált a főváros kereskedelmi kö­
reiben és kereskedelmi szervezeteiben. Kü­
lönös ellenzéki mozgalom támadt a javas­
lat ama tervezett újítása ellen, amely a 
kereskedő cégek könyvkivonati illetékes­
ségét célozza megszüntetni.

Most ugyanazon javaslatot magáévá 
tette az igazságügyi kormányzat ős paria- 
menti előadója, a javaslat szerkesztője; 
Piósz Sándor lesz.

A törvényjavaslat föntartotta a ren­
delkezést, mely a Kereskedő cégek könyv­
kivonati iiletékessegőt megszünteti. Ez a 
rendelkezés ismét csatasorba szólítja a íő- 
város kereskedelmi szakszervezeteit és a 
kereskedelmi kamarát.

Egy hirlapfudósitó fölkereste Plősz 
Sándor előadót, hogy kérdést intézzen hozzá 
aziránt: minő álláspontot foglal el ezidő-

Szál ma ka lap újdonságok Feketénél.
Csak szeretni...

A szép, sugár barna leány kikisérte 
az ifjút egészen a kapuig. Még egy forró 
szerelmes pillantást váltottak s a leány 
búcsúra nyújtott kezére, csókot nyomott 
az ifjú.

— Eljön holnap is ?
— Hát kérdezheti. Tudja, mennyire 

imádom, mennyire szeretem; reszketek 
azért az édes percért, amelyet maga mel­
lett töltbetek.

— Várni fogom.
— És én boldogan igyekszem.
Megemelte a kalapját, még egyszer 

mélyen a szép barna leány szemébe nézett 
s aztán hirtelen elfordult és sietett tova.

Dehogy tudott a szép leány vissza­
menni, amig a kapuból láthatta a járó­
kelők között lassaa-lassan eltűnő drága
szerelmesét.

Sietett az ifjú, keresztül az utcák

forgatagán, egyik utcáról a másikra, amig 
egy szép magas ház kapuján gyorsan be­
fordult s a lépcsőházban még igazított 
egyet a nyakkendőjén, -;ici bajuszát meg­
sodorta s azután sietett .'.’el az emeletre.

Szelidség ömlött e az arcáról annak 
a szép szőke leánynak, aki ott várt már 
rá a lépcsősor felső fokán. Mosolyra nyíl­
tak ajkai, édes, meleg ekinte- sugárzott ki 
ragyogó Két szép szeméből s kedves szem­
rehányással fogadta p,a ifjút:

— Nagyon megvárakoztatott. Hol járt 
ilyen soká ?

Alig ért fel az ifjú, alig lehelte forró 
csókját a leány bársonyt,, ma, rózsapirtól 
futott kezére, már tüzesen, é.v.sen nézett a 
szép szőke lányra s meggyőző, kétnégbe- 
vonhatlanul hangsúlyozta:

— Alig bírtam szabadulni a hivatal­
ból. Képzelje, ma már kilencen vannak 
szabadságon s a munka jobbik felével en­
gem nyomorítottak meg.

— De megerőlteti magát.
— Szó sincs róla. A jővőm érdekében 

teszem. Vagy jobban mondva, a jövőnk 
érdekében. Amikor már az enyém lehet 
édes szép Teruskám, gyorsabb, biztosabb 
lesz az előléptetésem.

Közben szépen átlépték az elegánsul 
rendezett lakás küszöbét. Az édes mama 
is nyájasan fogadta az ifjút. Már az 
uzsonna is készen volt. Hárman ültek az 
asztalhoz s kedélyesen, szépen elcsevegtek 
időjárásról, a tanáesosék sápadt Elizkéjéről 
a tennisz-társaságról, színházról, színészek­
ről s közben a pompás uzsonnát szépen el­
fogyasztották. p

• ,?aaK a l0áQy, hallgatott b nézett 
mindég édes áhítattal, boldogan, szerelme­
sen az ifjúra. Nem sokáig tartott. Bár rá- 
juk esteledett, mégis olyan korainak tét- 
szett az idő rohanása. A milyen gyönyö- 
ruséges volt a viszontlátás, olyan keserű a 
válás. Kikisérte a szép, szőke leány az

Halász Üándor óra, ékszer- és 
ezűstnemü üz- 

leiébenVásároljunk Pontosan Járó órákat
Debreczen,Piac-utca,kőzvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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werlnt a kőnyvkivonati illetékesség kérdé­
só ben, illetve a fővárosi kereskedő világ 
mozgalmával szemben?

Piósz Sándor ekként nyilatkozott:
— Elsősorban legyen szives meg­

cáfolni a híresztelést, mintha ón a ma­
gyar kereskedők rovására az osztrák 
kereskedelemnek óhajtanék kedvezni a 
tervezett reformmal. Ez rosszhiszemű 
ráfogáe, mert a tervezett újítás nem le-z 
előnyére az osztrák kereskedő cégeknek 
sem. Az uj törvénykezési eljárás szerint 
a. bécsi vagy ausztriai kereskedő könyv- 
kivonati illetékessége is meg fog szűnni. 
Az ausztriai kereskedő éppen úgy, mint 
a magyar is csak a bejegyzett cégű adó­
sait fogja perelhetni azon helyi bíróság­
nál, amelynek területén a könyveit ve­
zeti. A magánfeleknek, tehát nem cég- 
jegyzett adósát pedig úgy a külföldi, 
valamint a fővárosi kereskedő csakis az 
alperes lakhelyére illetékes bíróságnál 
fogja peresíthetni. Koncedálom, hogy ez 
talán fájni fog a fővárosi ügyvédeknek, 
sőt talán korlátozni fogja a hitelnyújtást, 
de hát kérdem, melyik más országban 
létezik másféle törvénykezési rend ? Sehol 
inas államban nem létezik már a kőnyv- 
kivonati illetékesség. Ausztriában is csak 
a „Fakturengeriehtsbarkeit“ van érvény­
ben, viszont az uj javaslat decentralizálja 
a kereskedelmet és részben az ügyvédi 
tevékenységet. Mindenesetre előmozdítani 
alkalmas a közvetítő kereskedelem fej­
lődését és korlátokat szab a könnyelmű 
hitelezésnek. Annyit már most jelezhe­
tek hogy a tervezett illetékességi reform 
kérdésében nem logok tágítani és arra 
kérem az urakat és kivált a jogi szak­
írókat, hogy ezen kérdésben íogadjík el 
az ón álláspontomat, mint amely alkal- 
mas arra, hogy a közvetítő kereskedel­
met fejlessze ős a hitelezést egészséges 
irányba terelje.

pedig mérsékelt díjazás mellett: egy tan­
tárgy 10 korona. A közép iskolába készülő 
tanulók a latin nyelv elemeibe vezettetnek 
be. Felnőtteket polgári iskolai magán vizs­
gákra is előkészítek, az esteli órákban. 
Jelentkezéseket a javító vizsgálatra csak e 
héten fogadok el. Felvilágosítást a magán 
vizsgákra s egyebekre szívesen nyújtok. 
Novák tanító.

Kinevezés és áthelyezés. Molnár 
János, róm. kath. debreceni káplánt Nagy­
szalontára koadjutornak nevezték ki, Fet- 
zer Jó'sef szarvasi káplánt pedig Debre* 
oenbe helyezték.

Lelkészválasztás. A biharmegyei
boyti ref. egyház Bán István volt debre­
ceni főiskolai széniort választotta meg lel­
készéül.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
ír« ,®zü"idei tanfolyam. Most, hogy 
közelednek a tanévet megnyitó napok a
Szőlői v'zsgáJat™ va]ó jó előkészület a 
szülőknek nem kis gondot okoz. Az ilyen
gondot akarja eloszlatni azon szünidei tan“ 
folyam, mely a Nyugoti-utca 44. szám alatt
uZveelte\W mÜködÍk- lelkiismeretes fel! 
ügyelet és magyarázatok által a tanuló 
könnyen előkészülhet az augusztus utolsó 
napjaiban tartandó javító vizsgálatra, még

volí ÄZ0n a(lép°SŐSOr aIj‘áie- Már sötét 
inih f ,híiz“e8,0r móg mindég nem gyui- 
Hrü fel,.a1léposöház lámpáját. Üdvösségei
forrt c*,'“r egíh“8^ Mes, lá=,s;

ir

Krä,motai

magas ház udvarán h ? egv másikelső lakást verette ubte/orduAlhatoU. A leg. 
hirtelen letette kalan^s*8" iK előszobában 
tatott s a srabad" wi*’ PálcaJá,t, kopog- 
kintetü, szén assznnv JyetL egy tüzes te- 
előtte az ajtót és karjaé?^ 8 ki kltárta
rokbu aznifjuéIVnrrtur0,;ant a kitárt ka- 
aeszonyt ésJ sokVí^« °,?i azorItotta a szép 
szenvodélylyel. ‘ 8 osökolta lázzal, tűzzel,
, . ~ Úgy vártalak 1 
arccal az asszony.

ZZ ugy siettem.
ludod, hogy

Az uj rendszer.
Az egyfolytában való tanítás.

Református egyházunknak 65 tantermében 
tettek elemi iskolai tanítóink kísérletet az egyfoly- 
tában való tanítás rendszerével, a lefolyt iskolai 
év alatt.

. A kísérlet fényesen bevált, tanítóink most 
mar a rendszer állandósítását kérik. Úgy gondoljuk, 
hogy olvasóközönségünket is érdekli az a rövid, 
elfogulatlan biralat, melyet a tanítók és szülők 
közvetlen tapasztalatai alapján a következőkben 
ismertetünk:
j,, 1 „L \ mindennapi élet bizonyltja, hogy a 
délelőtti órákban sokkal fogékonyabb az ész, 
mmt délután. Ebből következik, hogy a figyelmet
fanUÄben aZJdzben lehet i°bban ébrentartani, a 
tanítás eredményét biztosítani. Ha tanítóink úgy
kerekei6 az.órarendet> hogy a tanítás mindig 
kuek egészet kepez s az újabb és újabb dolgok,
“ 3 változatosság leköti a figyelmet s az 
utolso órakra beosztott könnyebb tárgyak, valamint
nek az unoiságnat CgyeneSen gátat vet"

2. Az egyhuzamban való tanítás után a
E",mfk,nektmindlg Jut ideJe délutánonkínt leckét
akkor* seéui ftni8’ De ha délután is van tanítás; 
akkor sem a délutánra, sem a következő nanra
kiszabot leckéből nincs elég ideje a tanuUsm
néíaéstlélemétS i4ÜlÖi?Sen oly gyermekeknek, kik- 
a ma/6 ég á^pát sem gyújtanak, pedig ez 
ritka doloT szegénység mellett nem is

3. A délutáni tanítás mellett a jövés-menéssel 
és a zaklatott leckekészüléssel a gyermek rendki vüh mértékben kifárad, sőt idegessflefz? mint ezt 
számtalan orvosi tapasztalat bizonyltja. Nyáron a
te m n2hS’ fuCn 3190 százalékban sötét tan­
terem nagyban hozzájárulnák az álmosság, bá

• Hazajön I Tudod I

szólt tűzben égő

nem sokáig tart az

Moskovits József

édes szabadság 
Haza jön !

T“dom> de megnyugvással tölt el 
hivatása egy hét múlva újra útra 

szólítja és en ismét eljöhetek ide, ebbe az 
édes, csöndes, drága fészekbe.

lafen, igen, ahol izzó szenvedély vár.
~ ab°l a feldi paradicsom minden 

üdvösségével az enyém.
.nC"?ttandsa“ édes csókok után ültek a 

régen díszített kis asztalhoz, hogy a pom-
=lfVya.°.»SVJ6 6‘,i8r8ral'

t s,rrrr.Äse.a,e *■
.»yé^,aíkt“8ían “ myím- e8yelül »«

boldogsaereidmádlakk. .afIaidiádlaketted ^ 

akarnákVmnnrikÖrte ÍZZ(? szálai mintha fel 
ban adtak fényükből®20 86181011 halvá°yab-

«ü.«e=l°ég„°dr‘1 S!ra»y> “ly“asszony szeme* SZ6nvedélye«. édes szép 
-------- ----  Zsül.

........c a
osztása tagadhatatlanul sok-efőnnvd u? I®10 be" 
»ekekre nézve: első sorban a távoUhh 1 ,eyer' sőt olyanokra is, akik a közeit szomtz'f,0^ 
vasút igénybevételével járnak ki s be Mindezek a déli órákat1 egyáltalában nLSííaba- 
sithették, mert ha engedélyt kaptak arr, 
délutáni tanítást az iskolában maradva ’J10^a 
hatták: kellő felügyelet nélkül magúkra Jó­mért hiszen a „vigyázó“ klrenriLz maradtak,
ll|enSf h I8“' '«‘»»'eletet, .
Simí. s“mé,yeam1 «* olSt

rekedsse, íigl, ”■
Ä;«r“l4siad6,u,™i M6*

k*Pt"k e”|eddéJ“betóSSetteS'faiít?1K,;f"
sajnálatosabb állapot, melyről a 31,581 kkf 
nlszterl rendelet is úgy emlékezik méo “í, m ‘ 
„az ilyen tanulók órákon át céltalanul csfvaÄ 
a városban, mindenféle káros és“kfltaSSEFk* 
folyás esélyeinek kitéve“. «KMcsionhT be-

Mindkétfél6 bajon firyökcrcscn spctHah 
egyfolytában való tanítás rendszere. Megszűntek^ 
déli veszekedések és a délutáni csavargások *

5. Közegészségügyi . tekintetben sokféle ah 
pos kifogas terhelte a délutáni tanítás* Ll* 
Iskoláink túlnyomó nagy része a külvárosion 
van elhelyezve, de még a belvárosiakban is sok 
olyan gyermek van, aki már reggel kénvtelen vo 1 magáva! hozni az iskolába valami sovány 
száraz ebédrevalót. Ennek elköltése nemcsak silány 
táplálkozást mutat, hanem a hosszas bentartóz- 
kodas és együttlét, valamint a káros behatások 
nant fogékonyabbá vált testi szervezet a fertőző 
betegségek terjedését is nagyban előmozdította 
mert a gyenge ruházatú s még gyengébb egészé
sn,+e^3radóumiad sem a takarítást, sem a 
szellóztetést nem ehetett kellő módon eszközölni 

Világosan bizonyltja ezt az a körülmény is, 
hogy ez iskolai évben, a december, január, feb- 
niári, úgyszólván megszokottá vált járványos be- 

6v vége 16,6

b« jjYäääb:
3 tekmtetben, hogy a felszabadított délutánok 
könnyebben ertékesithetők sétákra, testedző eya? 
korla.okra s egyébb hasonló dolgokra, valamint 
pihenésre és üdülésre, mint akkor, ha a tanuló a 

a au™ *ar,hás után és az iskolai évnek nagy 
részében mar sötétedő időben kényszerül a szel­
lemi erőket pihantető fenti gyógyító eszközökre*,

7. Városokban igen sok szülő művészeti 
tárgyakra is taníttatja gyermekét, (ének, zene, 
nyelvek tánc stb.) ezeket pedig a délutáni órák­
ban értékesíthetik legjobban.

8. Tanulmányi szempontból hasznos ez a 
beosztás, mert a délutáni első órák, amikor a 
tanuló közvetlen ebéd után részesül oktatásban, 
vagy nyári időben, amikor a tikkasztó hőség lan- 
kasztólag hat tanulóra, tanítóra egyaránt: értékre 
és eredményre nézve majdnem semmisek. És 
éppen oly keveset érnek tanulmányi szempontból 
azok az órák, melyek a déli Időben való hazaér­
kezéstől a délutáni fél két órakor való Iskolába 
járásig eltelnek.

Tudomásunk szerint ref. tanítóink még a 
regi, túlzsúfolt tanterv szerint tanítanak, ugyanazon 
anyagot végzik el, mint a múlt években s hogy 
milyen eredménnyel ? erre legilletékesebb a tan- 
felügyelő, aki kijelentette, hogy az egyfolytában 
való tanítás behozatala óta összes elemi iskoláink 
szellemi állapota emelkedett.

Ez az emelkedés bizonyára még feltűnőbb 
-— akkor, ha az uj tanterv életbeléptével sok 
haszontalan kulonctól megszabadulnak iskoláink s 
ha nem őrzik féltékenyen, hétpecsétes titokként 

hatóságaink vizsgálatuk eredményét 
Tanügyi és közigazgatási hatóságaink 
gondoskodása tárgyát képezi nagymérvű 

iskolai mulasztások lehető csökkentése. Bármelyik 
tanító mulasztási naplójának adataival be lehet 
bizonyítani, hogy e próba év alatt 35—40 száza­
lékkal csökkent a mulasztások száma. Ha más ok 
nem volna rá, már ez az egy Is követelné az 
egyfolytában tanítás állandósítását, mert azt a tö­
mérdek kellemetlenséget, mely ezeknek a mulasz­
tásoknak a nyomán keletkezik, csak az tudja kellő 
módon értékelni, aki valaha Ilyenekben résztvett.módon értékelni, aki valaha 
Ezek előtt a mulasztá 
is örvendetes haladás,
javulás 1 ?

— — ------  Ilyenekben ---------
mulasztások hajszálnyi csökkentése 

hát még ekkora százalék-
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uridivat fprma «Äaeffbä p»>m UMjjíuni uiiuirai <01 illa «u* férfi szövetek

lián már mn.t_______(Főtőzsde mellett)

■semályes ellenfirsés
______ és igy az elegáns tavasz
mérték utáífmár öltönyök ÖS felöltők
szilek. Szives Dártfot/á<;ín£áreíide!hiel*l?^‘ kostüm kabátokat csinosan elké- 

pártfogást kér tisztelettel MOSKOVITS JÓZSEF nrlsssbó, Piac 26.
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10. Az egyfolytában való tanítási rendszerrel 

kevesebb Időre van kiszakítva a gyermek a csa­
ládból s Így a családi nevelést, mely az egész 
életre döntő kihatású, intenzivebbé lehet tenni, 
mert több időt kap a szülő is gyermekével való 
foglalkozásra s amellett, hogy az iskolakerülések 
és kijó'' ís°k okvetlen csökkennek, jobban be- 
osztha' a gyermek idejét, talán még a kenyér- 
keresetnél is segítségül veheti maga mellé a
nagyobbakat.

Ez az előny a szegényebb néposztálynál 
egyfelől az Iskola iránti idegenkedést szállítja 
alább, másfelől pedig a gyermekek sokkal koráb­
ban szokják meg a munkaszeretetei. A dolognak 
ez az oldala tehát szociális szempontból is igen 
fontos.

11. A tanítás szempontjából szintén nagy 
fontosságú előny, ha több ideje van a tanítónak 
az Írásbeli dolgozatok kijavítására, a következő 
napi tanításhoz való előkészületek megtételére, 
ami szintén a tanítás eredményének fokozására 
szolgál, végre jut idő az önképzésre is, mely 
által a társadalomnak is többet használhat, úgy 
hogy ezeket figyelmen kívül hagyni nem szabad.

12. Debrecen összes elemi-, közép- és felső­
iskoláiban e rendszer szerint tanítanak; városi, 
megyei, állami, pénzintézeti hivatalokban csaknem 
kivétel nélkül igy tartják a hivatalos órákat, sőt 
maga a köznép is annyira belátta e rendszer elő­
nyös voltát, hogy a presbitériumhoz beterjesztett 
(körülbelül 4000) szülő nyilatkozatának csak igen 
csekély százaléka nem óhajtja e rendszer állan­
dósítását.

Ha tehát maga, a legközelebbről érdekelt 
fél, a szülők óriási nagy többsége belátja az 
egyfolytában való tanítás hasznát, a népnevelés 
többi tényezőinek szoros kötelessége e kívánságot 
a nép javára használni föl.

K. J.

VÁRMEGYE.
Gyilkolt a marólúg. Kovács Zsófia, 

17 éves oselédleány, Nádudvaron egy korcs- 
márosnál szolgált. Azonban sehogysem 
tudott megbarátkozni a sorsával s ezért 
hétfőn marólúgot ivott. Jo csomót felhaj­
tott a gyilkos folyadékból, úgy, hogy teg­
nap délelőtt a boldogtalan teremtés ki- 
fczenvedett.

Kifosztott élóskamara. A múlt hét 
egyik éjszakáján Rab Péter, hajdúböször­
ményi lakos ólóskamarájába ismeretlen 
tettesek betörtek s onnan 50 K értékű 
sertéshusnemüt s egyéb holmit elloptak, A 
csendőrség megindította a nyomozást.

Adópénztárnok-választág. Vámos- 
péros község adópénztárnoka, Nagy István, 
lemondott állásáról. Az uj választást Orosz 
Sándor központi járási főszolgabíró e hó 
13-án délelőtt 8 órára tűzte ki.

Jfarcz Hajdúszoboszló és 
Szatmár között

Bélteky Lajos ref. lelkész 
miatt.

Mozgalom a hajduszoboszlói ref. 
lelkéa flzetéefelemeléae iránt.

A hajduszoboszlói ref lakosság a leg­
régibb időtől kezdve papjait mindenkoron 
kiváló tiszteletben és szeretetben részesí­
tette. A viszonyok különös változása, az 
általánosan emelkedő drágaság okozta, 
hogy a 30 évvel ezelőtt megállapított lei- 
készfizetések a_mostani kivánalmaknak nem 
felelnek meg. Érezte ezt már régebben a 
ref. lakosság, hogy az 6 szeretett lelkészei 
nem részesülnek a kellő dotációban a mint­
egy a levegőben volt, hogy a tűrhetetlen 
állapoton változtatást kell tenni.

Erre nézve erős lőkemet adott azon 
körülmény, hogy mintegy 2 hóval ezelőtt 
Pákozdy lelkész elhalálozásával megürese­

dett lelkészi állás betöltése céljából eljárt 
200 tagú küldöitség Hajdúszoboszlón meg­
jelent Bélteky Lajos meghallgatása végett. 
Ekkor a kőt városban divó papi fizetéseket 
össze kezdték haso litgatai s kitűnt, hogy 
a hajduszoboszlói lelkészi fizetésnek két­
szeresét teszi ki a hajdúnánási papi járan­
dóság.

Bélteky Lajost a G. Tóth János pol­
gármester és főgondnok vezetése alatti 
nagy küldöttség rá tudta bírni, hogy a 
hajdúnánási lelkészi állásra beadott pályá­
zati kérvényét táviratilag visszavonja. Ez 
hallgatólagosan mintegy maga után vonta 
azt az erk.lcsi k:telezettséget, hogy a 
2400 korona évi készpénzfizetés mevjavit- 
tassék.

A múlt vasárnap pedig Szatmárnéme­
tiből jelent meg egy 16 tagból álló kül­
döttség Bélteky Lajos meghallgatására. S 
értesülünk, annyira megtetszett a közked­
velt Bélteky Lajos, hogy őt nyomban meg 
is hívták a Szatmárnémetiben megürült 
lelkészi állásra.

De ugyancsak ezen elmúlt vasárnap 
G. Tóth János hajduszoboszlói polgármes­
ter és főgondnok elnöklete alatt a presby- 
teriumtól kiküldött bizottság is összeült, 
hogy az itteni ref. lelkészfizetéseket végre- 
valahára rendezze. Ä bizottság magas szín­
vonalra való helyezkedését mutatta ki, a 
mikor egyhangúlag emelte a lelkészfizeté­
seket. Ugyanis a tervezet szerint egyik­
egyik lelkész fizetését megállapította 4200 
korona készpénzben, 200 koronás 5 évi 
korpótlékkal, ez által a születési és halá­
lozási stóla megváltatott, az esketési stóla 
marad a régi rendszer szerint.

A bizottság ezen megállapodása álta­
lános közmegnyugvást kelt s bizonyosnak 
mondható, hogy a ránk jövő vasárnapi 
presbyteriumi gyűlés ezen fizetésrendezést 
elfogadja. így előre látható, hosy Hajdú­
szoboszló győzedelmeskedik Szatmárnémeti 
fölött S Bélteky Lajost, szeretett papját 
Hajdúszoboszlóra kösse élete végéig.

MHaSHáZA.
Nem vették át a csapatkórházat.

A városi csapatkórház átvételénél a VII. 
hadtestparancsnokság kiküldöttjei több, ap­
róbb kifogást emeltek, amiknek pótlását 
kérték. A városi tanács kiküldöttjei éppen 
ezért elhalasztották az épületek átadását.

Kik váltottak vadászati engedélyt. 
A most kezdődő vadászati szezonra a kö­
vetkezők váltottak engedélyt: Kulcsár 
Endre, Killer Viktor, Marburg Kornél báró, 
Medgyaszay József, Keresztessy István id., 
Keresztessy István ifj., P. Nagy Zottán, 
Vargha László, Horváth Ferenc, Popovios 
Gyula, Szűcs Géza dr., Szunyoghv Sándor, 
Balogh János, Sóvágó József, Weszprémy 
Zoltán, ifj. Weszprémy Zoltán, Losonczy 
Almos dr., Cseley Gyula, id. Kegyes Fe­
renc, itj. Kegyes Ferenc, Harsányi István, 
Szilágyi Bálint, Fflvessy Lajos, Winkler 
Jenő, Patay Lajos, Sohmatzer János, Dézsi 
Imre, Bay Bertalan, Gálbory Sámuel dr., 
Kövendy Domokos, Stein László, Gerőoz 
József, Hutiray József dr, Nágel Sándor, 
Truk Miklós, Ilerkély Gyula, L. Kovács 
Tibor, Fischer Mihály, Losonozi János, La­
jos István, Szalay József, Szalay Pál, Torma 
Lajos, Széli Géza, Széli Gézáné, Péohy Tibor, 
Héoei Szabó László, Várkonyi Antal, Du- 
dinszky Miklós, Szögyány János, Kulin 
Imre, ifj. Kulin Imre, Kulin János, Pókai 
József, Miiitzky István, Pásztor István, 
Buday Aladár, Bence Mihály, Horváth Jó­
zsef, Novell! Ede, Bartha Ferenc, Borzsovay 
Jenő dr., Kolonios Sándor, Tóth Lajos, 
Langer Ferenc, Darvay Rezső, Mikó Lajos, 
Haranghy György, Dolnik József, Neudcrl 
Riohárd, Horváth Mihály, Molnár Lajos, 
Békési Gábor, Vajda Imre, Osgyáni

Gyula, Bodnár Lajos, Bab László. 
Mráz Frerenc, Bókósay István, Pfeiffer 
Gyula, ifj. Várad! Móricz Bertalan, Kasza 
János, Rásó István, Dankó Imre, Molnár 
György, Klein Ylihíly, Varga János, Bardol 
Gaszton, Klárj|István, Dobza Zoltán, Veliób 
István, T-irök Elemér, Nagy Zsigmond, 
Steiníeld Istv n, Roza J. Coombs, Orosz 
Sándor, Jezerniczky János, Ethey László1 
dr., Juga Gxuiu, Polgári István, Polgári 
Mihály, ifj. Pajer József, Riső János, Bagi 
Viktor, Kulcsár Sándor, Csóka Sámuel, 
Markovics Gyula, Bányai Péter, Czakó 
Zsigmond dr., Biczó Gyula, Szunyogby 
Rudolf, Rotharidesz Gábor, Gass Gyula 
Mőldner József, Gergely Kálmán, Burtykay 
Tibor, Ruttkay Ferenc.

Djabb adományok.
A várősi muzeum gyarapodása.

Debrecen város múzeuma a most ve­
lünk közölt hivatalos kimutatás szerint 
áprilistól julius 31-ig ismét örvendetes mó­
don gyarapodott, különösen a közönség 
adakozó kedvéből. Ugyanis a muzeum a 
megnevezett idő alatt kővetkezőktől kapott 
ajándéktárgyakat:

I. Könyv- és kézirattár számára aján­
dékoztak : Alsófejőrmegyei muzeum (Gyula- 
fejér), Barcsa Mihály (Biharudvari), Beok 
Károly (Leipzig) a pozsonyi természettudo­
mányi társulat kiadványait, Bessenyei Széli 
Farkasné (Budapest) 25 drb. történelmi 
könyvet, Debrecen város könyvnyomdája 
89 drb. saját nyomtatványát, Debreceni 
munkás gimnázium és fémipari szakiskola, 
Délmagyarországi muzeum-egyesület, En- 
gesszer József Komlóssy Miklós utján 19 
darabot. Feisővályi Nagy Vilmos, fésűs-, 
osutorás-, késes-ipartársulat 11 drb. okira­
tot és jegyzőkönyvet, Herman Ottó (Buda­
pest), Józsa András (Nyíregyháza), Ko- 
máromy Antal, Löfkovits Arthur, Országos 
iparművészeti muzeum (Budapest), özv 
Sepsy Dezsőné és Gayer Paine (Vajk) nagy­
apóknak, Balogh Péter püspöknek 192 drb. 
kéziratát, 85 drb. oklevelet, 3 drb. könyvéi 
Székely muzeum (Sepsiszentgyörgy), Tóth 
András szobrász. Kis Orbán és Kos régi 
debreceni családokra vonatkozó 360 drb. 
okiratot, 5 drb. kéziratot, 55 drb. nyomtat­
ványt, végül a veszprémim gyei muzeum.

II. Régiségeket ajándékoztak: Alföídi- 
takarékpé zlár 14 drb. vas, bronz, osont és 
agyag tárgyat; belvárosi rendőrkapitányság 
Ráoz Kálmán munkás leletjót, XVII. szá­
zadbeli magyar szablyát; özv. Bessenyei 
Széli Farkasné (Budapest) 15 drb. bronz, 
vas és agyag tárgyat; Botos Lajos lakatos,’ 
Debrecen város tanácsa a színházi ruha­
tárból 40 ős 50-es évekbeli katonai csákó­
kat, sisakokat, mellvértet, régibb vaskesz- 
tyüket, különféle kardokat, pártákat, fejkö­
tőket és a debreceni bandériumnak Rákóczi 
Ferenc meg a bujdosók hamvai temetése­
kor használt ’obogóját; Fényi Mihály (Ko- 
nyár) Anjoukon sarkantyút és fából fara­
gott pelikán madarat, mely a XVIII. szá­
zadtól fogva 1881-ig a konyári ref. tem­
plom katedráján állott; fésűs-, osutoros- 
késes-ipartársulat 8 drb. különféle oéhbelí 
felszerelési tárgya; Holländer Dezső dr. 
római osont kanalat; Kálmán István öreg 
rézgyűrűt; Légszeszgyár igazgatósága és 
Csetszia Péter munkás, Kaltnekter István 
szerelő Piac-utcán talált vasból való régi­
ségeket, köztük XVI. század elején, vagy 
XV. század végén készült jótartásu bárdot • 
Haty Kálmán régi osismapatkót; özv. Sepsy 
Dezsőné és Gayer Pálné nagyatyjokról, 
Balogh Péter nüspökről maradt empire 
ízlésű két szekrényt s a vaskoronareud 
lovag, eresztjénok aranyból csinált mását1 
özv. Simonffy Béláné néhai Simonffy Imre’ 
volt polgármester ezüstből vert értékes

a Békósi Róza „Márvány“ szapna



emléktárgyait, u. m.: ürleget, tintatartót, 
, gyümölosöstálat, koszorút, két emlékalbu­
mot és két díszpolgári oklevelet; Szüos 
Mihály fKöntöakert) nemzetéri bőr pisz- 
tolytokot.

ITI. Erem és pénzgyűjtemény szá­
mára különféle hazai és külíöldi pénzeket 
érmeket ajándékoztak: Debreoen város ta­
nácsa Zichy Géza gróf proz plakettjét;
l^orri/al N/fiUZa mmitróo O T7"„11«,__-____ a _

‘'»«í laiiuiu í, riacz Antal j,
(Antoninianust) Roskovioz Arthur 1 (Hadri­
anus ezüst dénárét) Suohan Rezső 39, 
Stern Jenő 1, Tóth András (Homokkert) 1, 
Weinberger Vilmos 1, Vitárius Sándor 1 
darabot.

IV. Néprajzi tárgyakat, ajándékoztak: 
Hartha Dániel régi tányért; özv: Bessenyei 
Széli Farkasné (Budapest) 98 drb. pártor- 
olet körébe vágó tárgyat, mézeskalács for­
mákat, agyagtárgyakat stb.; Hőczi Szabó 
István bányász-mécsest és konyha acélt; 
Kovács Kálmán (Biharudvari) kanászbaltát; 
Ismeretlen polgárasszony ösztöke-vasat • 
ráskandy József régi cseréppipát; Szőke 
Károly (Biharudvari) nádvágáshoz való és 
gazdasági eszközöket, Tóth Márton (Bihar­
udvari) ugyanolyan eszközöket.

V. Szépművészeti tár számára általá­
ban véve igen becses ajándékokat kapott 
ezen aránylag rövid idő alatt a muzeum 
Tr" vá™s, tanácsa átengedte őfelségé- 
Lif k p^tki által 1852-ben festett óletnagy- 
pÍuffvki'?é ’r Ina,m,int Thaly Kálmánnak,
eá ÜyiráÓí8eíAál a festett ugyanolyan nagy­
ságú képét. A múzeumok és könyvtárak 
országos főfelügyelősége őfelségének a 
Hortobágyon keresztül utazását ábrázoló 
Bigaud-féle festményt ajándékozta a mú­
zeumnak; az országos szépművészeti mu-
iőbhó 0786 imw Má[t°n debreceni 
mono u/db—1765.) és unokája Domokos
muzeumMknat^ToPthtr András ezohSz^a

Fejóttóy*ístvánné, Pető toodSéISffí

to meí, 2.,*“°' ea2d‘son “Ä
lót, mely most múzeumunknak e^yik ékes 
sége, ajándékozott volt a debreceni „ i
őrseregnek. Többek adakozásából me/fls8 
tette múzeumunk néha! Oláh Károly mell- 
kcpót. A városi kiadóhivatalból gr.^Teleki 
Las.ilo festet családi címerét kaptuk a 
biv^uszoboszlói egyház prezsbiteriuma naA 
dig megőrzés végett, letétül
ssrzzjJSb -sj®»•

muzeum. Ásatások szám szerint J 1 * 
eredményeztek. Azonban dr Posta R?

ssniÄ sáríi.kori települőéi tö,téliére “"“í“2 *ltold
fontosságnak « hortobágyi pÍDáB ^
egyik halomban és P.,„; nevükőkori zsugorított csontvázakéi*11 
kozáknak lapunk utián ír a muzeum őre. köszönetét mon<

bózat) — 6. Mr. Keenwood, komikus zson­
glőr fellépte. — 7. A festői Velence. (Gyö­
nyörű természeti felvétel.) — 8. A szabad­
ság hajnala vagy amerikai haro. (Szenzá­
ciós csatakép.) — 9. Medrano Lili vendég­
fellépte. Élőképek. Plasztikus szobrok. — 
10. Jelenet az ember életéből. (Szenzációs 
drámai kép.) 11. Dr. Szívós automatája. 
(Kitűnő bohózat.) Előadás kezdete minden 
hétköznap este 9, vége 11 órakor. Helyárak 
mint rendesen. A színház folyton szellőzés 
alatt áll. Holnap ugyanez a műsor. Elő­
készületben : A gyermek dala. Itt még 
nem létezett, megható történet.

Leleplezett
ág-rendőrkapitány.

Mig a vonat 
Petneházától 

Debrecenig ér.
Vigyázat: rendőrség! 
Hogy mulat egy föld- 

birtokos ? . . .

Mese a zálogházi betSrésről.

mond

színház.
reoem szinhá^iga®" Gyula> a deb-
dányi Imre bősszé,effi 8Z9rződtette L»-
uj n^so^a“határozón11*2 mal' tin*es,

‘Kényeket L kTel lui, an '»»mesezebb
műsort kell clnlv.™. igltl • 9,sak az alábbi 
Kaimat nyerünk a m«1’ m,lad^rt tÍ8zta fö­
lényes műsoráról Az .?iÖÄLd'^gazdag és 
estére a közönbe ált«i U iók eeíér61- 
mellett lcpneK fel alt luno.s naKy tetszése 
következő. 1 Tm innA PaZar mÜ80r 8 
(Tanulságos úti f. Ívétel )6l Po 1 Szajnái*

KSil, -*• ,S2SeT .f.ATSí

Mulatságos eset történt az elmúlt éj­
jel Debrecenben. Ha a detektiv-históriák 
között olvasnánk, feltétlenül kétségbe von­
nánk az autentikus voltát, a sajtókönyv 
hiteles és megbízható információi azonban 
visszautasítják még a gyanú minden áron 
élénkbe tolakodó árnyékát is.

Úgy hangzik az egész história, mint 
6gy jóizü anekdóta. Sípos Fereno, petne- 
házi földbirtokos és háztulajdonos tegnap 
gondolt egyet és elhatározta, hogy berán- 
dul Debrecenbe, Hogy miért ? Alkalmasint 
csak az volt a célja, hogy jól kilumpel- 
hassa magát. Fel is ült a vonatra, csak­
hogy nagyon hosszúnak találta az utat s 
ezért már Nyirbaktán hozzákezdett az ita 
lozáshoz, a melyet aztán fokozott mérték­
ben folytatott Nyíregyházán úgy, hogy 
mire megérkezett Debrecenbe, már meg 
lehetősen illuminált állapotban volt.

Ez a kitűnő hangulat sugalta neki azt 
az eszmét, hogy fölvegye a hangzatos 
rendőrkapitányi elmet és jelleget. Alaposan 
ismerhette Debreoen közbiztonsági álla 
pot.it, mert mindjárt talált teret friss ta 
lentumának érvényesítésére.

Egyelőre azonban a Frohner szálló 
dába hajtatott, a hol szobát bérelt. A ven 
dégkönyvbe igy irta be a nevét:

Dr. Sipos Fereno, 
m. kir. rendőrkapitány,

Csak kevés ideig tartózkodott itt s 
aztán elment az Arany Bika Mulatóba, a 
ho mar javában folyt az előadás. Első 

V°!t természetesen, hogy a debreoeni 
kollégáknak“ bemutatkozzék.

Előadta, hogy 6 budapesti rendőr­
kapitány s hat detektivvel jött Debrecenbe, 
.,°ay 8 ^°hQ"fóle Kossuth-utoai betörés 
ügyében nyomozzon. Leadott ott ezenkívül 
mindenféle meséket nagy tájékozatlanság-

h®87 a beszéde és viselkedése 
csakhamar feltűnést keltett.
v- ^ gyanús egyént aztán előállították 

SL í ’ f ™b61 8zemélyazonoseágát meg-ÍÍZ,’0LT,T,“ani- 0sak »£
mámorát kialudta, mondotta el, hogy ő 
Sipo> Fereno, petneházi földbirtokos és 
háztulajdonos, nem emlékszik semmire a

mit Debrecenben csinált, 
ide megérkezett, nem volt józan a ár 
őrség azonban nem akceptálta ezt 
gást e a „rendőrkapitány“ urat , lI°*

Robbanás
a főgimnázium pincéjében,

Szerencsétlenül 
járt emberek.

nin.í,debre08ni rőm- kath. főgimnázium 
Incéjében szerencsétlenség történt tegnan 
a délutáni órákban. A pincét Csanak J<j 
zsef kereskedő bérli s a szeszes italokat ot 
tartja raktáron.

Nagy Béla Jókai utcán lakó szatóo,
efr í0?!01 Vltt °da’ amelyet valamilyet 
pálinkafélével akart megtöltetui. Németh 
József pincemester megakart róla győződni 
hogy vájjon tiszta-e a hordó s ezért gyér­
ei gyújtott és úgy tekintett bele. A hor- 
dóban azonban azelőtt rum volt s nem ta- 
kábították ki elég tisztán, minek követkéz- 
teben az a gyertya lángjától explodált.

A robbanás ereje a bordónak mindkét 
fenekét kivetette és a dongadarabok Né- 
methi József pincemestert a jobb kezefején, 
Tóth Eszter 12 éves leányt a ballábán sú­
lyosabban, Nagy Béla kereskedőt é« 
Schmiedt György talyigást pedig könnyel* 
ben megsebesitetétk. A rendőrség részétel 
K. Kiss József inspekcióé rendőrfogalmazó 
jelent meg a helyszínén, aki jegyzőköny­
vet vett fel az esetről. Némethi Józsefet és 
Tóth Esztert az előhívott mentők beszál­
lították kórházba.

ÚJDONSÁGOK.
* Változások a debreoeni osend-

őrségnél.. Jakab Sándor VIIL ez. oseudőr- 
kerületbeli százados, debreceni pótszárny- 
parancsnok, pótszárnyparanosnoki minő­
ségben a III. sz. osendőrkerületi parancs­
noksághoz Budapestre ; Borhy Sándor II. 
sz. csendőrkerületi százados lugosi szárny- 
parancsnok, pótszárnyparanosnoki minőség­
űén a vili. sz. csendőrkerülethez Debre­
cenbe ; Kneusel-Herdlioska Arnold VIIL 
sz. csendőrkerületbeli főhadnagy nagy­
banyai szakaszparanosnok, segédtiszti mi­
nőségben ugyanazon kerület törzséhez 
Debrecenbe ; Valló József VIII. sz. ceend- 
őrkerülatbeli hadnagy, nagykárolyi szakasz- 
parancsnok, oktatótiszti minőségben ugyan­
azon csendőrkerületnél Debrecenbe helyez­
tettek át.

* Thaly szoba ós a Csokonai kör
ereklyetára. A városi muzeum mellet 
most rendezik be a néhai Thaly Kálmán 
által múzeumunknak hagyományozott és 
unokaöoaosei által ajándékozott, valamint 
egyébb emléktárgyakból, bútorokból, köny 
vekből, szobrokból, kéziratokból, érmekből 

$a Thaly szobát. Mihelyt as e célra meg­
rendelt tárlók és szekrények elkészülnek, 
Rőkőci Íródeákjának ssobáját azonnal meg­
nyitják a közönség előtt. Egyidejűleg fo­
lyik a múzeummal szomszédos Csokonai 
ereklyetár leltározása és rendezése. Az 
ereklyetár e munka miatt pár hétig még 
zárva less.
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* Repülés. Aradról jelentik $ Vasa 

Emil aradi mérnök, Blériot-rendszerü re­
pülőgépet szerkesztett, melyet több szak- 
ártó megvizsgált és azt a repülésre alkal­
masnak találta. Vass legközelebb repülési 
kísérleteket fog tenni.

* Halálosáé. Vettük a kővetkező 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
azivvel tudatjuk, szeretett jó apósomnak, 
nagyapának, nászomnak és áldott emlékű 
rokonnak: néhai polg. Harsányi Mihálynak, 
f, hó 2-án, d. u. 5 órakor, életének 64-ik, öz­
vegységének 4-ik évében, hosszas, különösen 
1 heti sulvos szenvedés után történt gyászos el­
hunyták Kedves halottunk hült tetemei f. hó 
4-én, délután 8 órakor fognak, a református 
egyház szertartása szerint, Kút utca 80-ik 
számú házunktól, a Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után, a Kossuth utcai te­
metőbe örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és 
ösmeröseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1910. augusztus hő 3-án. 
Áldás és béke poraira. Volt menye: Kállay 
Juliánná férj. Dávid Sándorral. Unokája : 
Harsányi Lacika. Násza: özv. Kállay Jó­
zsef né sz. Kiss Juliánná. Elhalt testvére 
gyermekei: Oláh Eszter férjével Anyjok 
Károlylyal és gyermekeivel, Oláh Juliánná 
férjével László Mihálylyal és gyermekeivel, 
Oláh Sárika férjével Fekete Lászlóval. 
Sógornője : özv. Czioó Károlyné. Kállay 
Sándor nejével Tóth Katalinnal. Valamint 
számos közeli és távoli rokon nevében is.
A temetést Gebauer Károly temetkezési 
intézete rendezi.

* Kazánrobbanás hat halottal
Kronstadtból jelentik: Egy torpedóhajón 
kazánrobbanás történt. Hat ember meg­
halt, tizennégy pedig megsebesült

* Öngyilkosság a feleség után.
Megírtuk tegnap, hogy Bécsben tegnapelőtt 
este apró családi perpatvar miatt agyon­
lőtte magát Morokosynski Jiskra Anna 
asszony, egy közös hadseregbeli százados 
felesége. Most újabban az a bir érkezik, 
hogy a százados tegnap felesége halála 
fölötti bánatában felakasztotta marát s mire 
észrevették meghalt. Felesége ön gyilkos­
sága után annyira kétségbeesett, a szeren 
csétlen ember, hogy valósággal őrjöngött. 
Hozzátartozói attól féltek, hogy 6 is ön­
gyilkossá lesz s ezért minden fegyvert el­
raktak előle. Az egész éjszakát álmatlanul 
töltötte s reggel Íróasztalaimé ült és egész 
délelőtt irt. Azután egy őrizetlen pillanat­
ban besurrant a lakás egyik félreeső helyére 
és ott oukorspárgával felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt.

* Szekerész-csapatok a honvéd­
ségnél Egy bécsi lap jelenti, hogy a 
honvédségnél már a legközelebbi időben 
felállítják a szekerész-csapatokat. A bécsi 
ap szerint több honvéd huszárszázados je» 

lenleg részt vesz a szekerész-kurzuson és 
azt hiszik, hogy ezek lesznek az alapítandó 
honvéd szekerész-csapatok parancsnokai, 
-tudósítónk most beavatott helyről a kő­
vetkezőket jelenti:

»A honvédség keretében csakugyan
* t?ak szekerész-csapatot. Mig a kö- 

zös hadseregnek három szekerész-ezrede 
an, addig — ha csak lehet, már 1912. év 
szén — a magyar királyi honvédség és 
a osztrák Landwehr keretében is főiálli- 

frti e«/-e«y szekerész-ezredet. Az ezred 
•szerelése és szervezete ugyanaz lesz, 

cmi a közös hadseregé. Az sered önálló 
,-'zadait minden egyes honvédkerületi 
tpnaCo3nok8ág székhelyén, tehát Budapee- 
l„ ’ jegeden, Kassán, Pozsonyban, Szó­
in, <rvárott (vaery Szombathelyen), Ko- 
, 'l,vár°tt és Zágrábban állítják fel. Ha az 
n a?, szervezésére vonatkozó intézkedések 
a‘h , inek* az elhelyezésre vonatkozólag 
tá. °nxjedelmi miniszter meg is kezdi a 

palátokat az érdekelt városokkal.

,, , Kétszáz ember halála. Pótervár-
ról jelentik: A „Birsevija Vjedomoszti“ 
jelentése szerint Nikolajevszk közelében, az 
Amur folyón igen sok halászosónak, taifun 
következtében felborult. Kétszáz halász a 
vízbe fűlt.

* Keleti Juliska az Arany Bika 
Mulatóban. Keleti Juliska, a Vígszínház 
művésznője, most az Arany Bika Mulató 
primadonnája, hol estenként sikert-sikerre 
halmoz. Egyik legnagyobb vonzereje az uj 
műsornak, mely valóban minden eddigit 
felülmúl. The Millets Angelus oly gyö­
nyörű, művészi ének-quartett, mint amilyet 
csak a me'ropolisok nagy opera színpad­
jain lehet Hallani. Sisters Lilians brazíliai 
tanekettős tüzes, exotikus táncot lejtenek. 
Kovács Andor, Les 4 Floridas, Eurydice, 
Virág Sac! és a többi számok is rendkívül 
tetszenek.

* A vasutak és vasgyárak be­
szerzései. A kereskedelmi miniszter ur 
megküzdötte a kamarának a hazai állami 
és magán közlekedési vállalatok és az 
állami vasgyárak 1908. évi anyag és leltár 
beszerzéseire fordított kiadások kimutatását.

* Tanulmányúton. Dr. Szotyori Nagy 
Sándor, debreceni ügyvédjelölt jelenleg ta­
nulmányúton van. A napokban az olasz- 
országi Messzinában tartózkodott, amely 
városnak tudvalevőleg a múlt évi nagy 
földrengés kölcsönzött szomorú nevezetes­
séget. Mint Írja, még mindig nem sikerült 
a romokat teljesen eltakarítani. Útiránya: 
Taormina, Syracuse, Malta, Tunisz s on­
nan fog visszatérni Debrecenbe.

* Kiütötte a kerékpár. Aradról je­
lentik: Özv. dr. Mai éter Róbertnót egy 
kerékpár elütötte ős koponyacsontja meg­
repedt. Az úrnőt eszméletlen állapotban 
szállították lakására. A kerékpáros el­
menekült.

* Nem akarták letartóztatni Nyír­
egyházáról jelentik: Taui János, aki Vas- 
sermann Sámuel sóstófürdőjében volt al­
kalmazva és aki régebben ennek kárára 
betörést követett el és néhány száz koro­
nával megszökött, most ónként jelentkezett 
a nyíregyházai rendőrségen, ahol letartóz­
tatták. Tani János nagyon megbánta tettét 
és tette elkövetése óta több nagyobb vá­
rosban megfordult és mi denütt jelentke­
zett a rendőrségen, kérve letartóztatását. 
De mivel személyazonosságát igazolni nem 
tudta, sehol sem tartóztatták le, mi > végre 
Nyíregyházán, ahol ismerik, a rendőrség 
teljesítette kérését. Vassermann nem kí­
vánja büntetését.

* Felrobbant akna. Toulonból jelen­
tik : Margueriteszigetnó! egy tengeri aknát 
akartak egy nagyobb csónakra felrakni. Az 
akna azonban felrobbant és a hajó tiz 
matróza közül kettőt megölt és egyet ha­
lálosan megsebesített. Többen könnyebb 
sérüléseket szenvedtek.

* Az Arany Bika Mulató. Rend­
kívül nagy sikere van az Arany Bika 
Mulató uj programmjának, melyet zsúfolt 
ház tapsol végig minden este. Keleti Ju­
liska csillogó művészettel, elragadó pajkos- 
sággal előadott dalainak van különösen 
óriási sikere. The Millets Angelus világ­
hírű ének-q irtott minden várakozást felül­
múlt. Gyönyörű hangjuk óriási hatást kelt. 
Sisters Lilians, Kovács Andor, Virág Saci, 
Les 4 Floridas és a többi számok estén­
ként nagy tetszés mellett lépnek fel.

* Divat Szalon, augusztusi, 50 fillér, 
Antalfy Józsefnél.

» Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Sáfrány Matild r. katfa. 22 éves, Fekete 
Margit r. kath. 14 napos, Kiss Margit ref.
1 hónapos, Osztroviozky Andor r. kath. 9 
napos, Kapitány János ref. 8 hónapos, 
Pataki Margit ref. 14 hónapos, BisteyJenö 
r. kath. 2 hónapos.

o. , S*»r®n°«6tlenség munka közben.
Bittó Károly, 34 éves vaggongyári mun­
kásnak tegnap délelőtt dolog közben egy 
acél rugó pattant a belesemébe és azt sú­
lyosan megsértő. A szerenoeiétlenül járt 
embert a mentők beszállítottál* a közkór­
házija.
D1 * *■ emberi ujj lélektana. Frederick 
Blanchard tanár, az ismert nevű amerikai 
pszikologus, aki a osikágói|egj'etemen tartja 
előadásait, újabban terjedelmes tanulmányt 
irt az emberi kéz és ujjak lélektanáról. 
Blanchard tanár a mutatóujjat tartja az 
intellektus és a talentum kifejezőjének, 
amennyiben a beszélő ember rendesen ez­
zel az ujjal kiséri előadását. A tudós tanár 
szerint az eleven gesztusu ember rendsze­
rint talentumos is. Ugyancsak iníellektua- 
litásra vall a középső ujjuak mozgékonysága. 
Ez az ujj különben is támogatná szokta^a 
mutatóujj minden mozdulatát. | A hüvelyk­
ül j.az erő és a jellemszilárdság kifejezője. 
A jól fejlett hüvelykujj kiválóan erős jel­
lemek sajátossága, mig a túlságosan erős 
hüvelykről brutalitásra következtethetünk. 
A kisujj az arisztokratája az emberi" 
kéznek. Ha szép formája van a kisujjnak, 
az művészi hajlandóságot és szépérzéket 
jelent. Végül a gyűrűsujj a szeretet és a 
hűség kifejezője. Nemcsak azért, mert viseli 
a házasság arany emblémáját, a k arikagyü- 
rüt, hanem azért is, mert minden a imogutás- 
ban, dódelgetésben, kedveskedésben ennek az 
ujjnak van legnagyobb szerepe. Tanulmánya 
végén azt is kijelenti a professzor, hegy 
azok az emberek, a kiknek ujjai nem moz­
gékonyak, lehetnek igen derék, becsületes, 
hasznos emberek, de egy kicsit feltétlenül 
korlátoltak

* A „Revue Parieiene“ legújabb 
száma 1000 divatképpel megjelent és 2 
koronáért kapható Aczél antiquáriumában.

* Tüzmentos pénzszekrények vezér­
képviseletét átvettem. Kérem a t. vállala­
tokat, magánosokat, rendeléseikkel cégemet 
felkeresni. Részletfizetésre is szállítok. 
Antalfy József, Piao-utoa 44. Telefon 612.

* Lábizzadáat háromszori bekenős 
után megszünteti a , Budaion“. Kapható 
Mauthner Alfréd gyógyszertárában, Piac- 
és Szt.-Anna sarkán. Ara 1 korona.

* Szabadalmazott Vezúv, poloska és 
molyirtó gyertya, melynek füstmentes gáza 4 
óra alatt teljesen kiirtja a poloskát és molyt 
és azoknak petéit. Irtás után a lakás egv 
óra alatt kiszellőződik. Egy 4 koronás gyertya 
egy 4 méteres szobának elegendő. Piszkot 
nem hagy maga után. Kapható minden gyógy­
szert'' oan, drogueriában és jobb füszeriiziet- 
ben. őelárusitó: Központi droguéria, Város­
ház V!_í.

* Utl bőröndök (kofferek), kosarak,
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. ’

* Teljes menyasszonyi kelengyék Kar­
dos Lászlónál Kossuth u. 9.

* Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Házilag készült fehér és színes 
férfi ingek 3 korona 50-től 7 koronái" 
Lengyel Samunál, Piac-utca 43.

* Kerti lakók figyelmébe. Villám-
csapás elíen csak a megbizbató villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet I égj Hiányosabb an 
felszerel és kipróbál Földvári, Piac-utcai 
ideiglenes barak. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
nyomdájába és könyvkötészetébe, Piao- 
utoa 7.

* Három szoba, előszoba, üvege :ett 
veranda és mellékhelyiségeiből álló laka« 
minden órán kiadó. Tiszta, csöndes ud- 
var. Ertekezheini Morgó-utoa 21. sz. alatt 
a háztulajdonost: I.
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?: ' -* Eredeti angol ée amerikai tennis
i »akeltek gyári raktára, Mentse Henrik áru- 
{ háxában, Kossuth n. 4.
I * Dr, Láng esanatórinmában felvé-
1 tetnek — elme ée ragályos bajok kivételé­

vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
flfcbák ée közös kórtermek. Roentgen-labo- 
tptórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
(fimsatloboíi darsonvalisatióboz. Elektromág­
nes, villanyos fényiürdő, villanyos 4 reke­
sze fflrdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
Készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 89. szám

* Sé rvkötők. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható míg a raktár tart, Vitáriusnál, 
Szent An:na-utoa 1. szám.

Gelsci Gnttman Emma 
katasztrófája.

Halálos kirándulás.
Velencéből jelentik : Kasztelfranko 

közelében súlyos automobil-szerencsétlen­
ség történt, amelynek áldozata egy magyar 
asszony, néhai Fóliák Lajos nagykanizsai 
bankár -özvegye.

Pol.Iáknó a Trieszt közelében levő 
Kovelloi.-kastélyból, ahol leányánál nyaralt, 
ma reggel indult el olaszországi körútra 
unokaöoosével, Tarnócy Vladimir, harminc­
esztendős, volt huszárkapitánynyal, aki az 
osztrák asokóklubnak is tagja. A hatvan 
lóerős automobilt egy soffőr vezette. Kasz­
telfranko közelében egy lejtőn a fék meg­
tagadta a szolgálatot a az automobil óriási 
sebességgel a Colasini folyóba zuhant.

Pollákné azonnal meghalt, Tarnócy 
Vladimir és a soffőr súlyosan megsebesül­
tek. Pollákné, született gelsei Guttmann 
Emma csak nemrég vett egy uj hatvan ló­
erős automobilt, mig azelőtt kisebb auto­
mobilja volt.

A soffórt, aki az automobilt vezette, 
igen könnyelmű embernek mondják, aki 
csak néhány nappal ezelőtt Béosben egy 
kis leánykát elgázolt. A szere osétlenül 
járt Pollákné leánya Kürschner Oszkár szob­
rász felesége. Pollákné hozzátartozói ma 
este utaztak el Bécsből a szerencsétlenség 
helyére.

Bakony — Erdélyben.
Az aranyrablók szövetkezete.

A hires bakonyi betyárvilág és a sze­
gedi Rózsa Sándor kora újra feléledt. — 
Hunyad- és Alsófehórmegyékben csak 
hónapokkal ezolőtt leplezték le az arany­
rablókat. Az aranylopásokat már megunták 
most ugylátszik, a rablásra került a sor.’ 
Sőt napirenden vannak a fegyveres betö­
rések is és a bányatulajdonosok biztonsága 
hetenként csak hat napig van meg. A he- 
L®d‘L,,.ÜUP„,u rablóké. Szobát estétől hétfő 
hajnalig ők garázdálkodnak a bányákban.

Az erdélyi aranybányákban a szom- 
- all munkazárlat után a bányák rejtett 
nyílásain Inkusznak a bányarabi -k. Nem 
árják meg az estet és nemcsak szerszá­

mot visznek magukkal. Aliig felfegyver­
kezve mir világos délután fkezdik a mun- 
K.H. h munkazárlat után senki istenfia 
nem mehet a bányába.

A kanyargós; sötét és szűk folyosó- 
ne'n k,ö=eliíheti a munkahelyeket, 

mert a Kanyarulatnál őrszemek vigyáznak 
noey társaikat senki se lepje meg. ’

A osendörség is tehetetlen'a rablók, 
kai szemben, mert tájékozatlan a földmélve 
abirintusában, mig a rabló bányászok ki- 
uven ismernek minden zeget-zugot és 

^..g az ul tbzu oseadőrok dóba eletvesze-

lyes, addig ők a legnagyobb biztonságban 
dolgozhatnak. Legfeljebb kissé korán kell 
megszökniük 3 zsákmánynyal. A könnyű 
kereset 6flfy*s többeket csábit 3 Verespstek. 
Abrudbánya vidöaén egész szervezett rabló­
bandák vannak.

Az egész hetet nyugalomban tölti;, 
gyűjtik az erőt a hétvégi 36 órás nagy 
munkához. És mig a bányatulajdonosok 
alig-alig tudnak megélni, addig ők fénye­
sen élnek a rabolt aranyból. A verespataki 
bányarablóknak van Porkurán — fél napi 
járásra — egy be nem jegyzett órtóke-útí- 
szövetkezete, ahol a rabolt aranyat értéke­
síthetik. És ez a szövetkezet egyre gyara­
podik, már Boioa ős Brád felé is ter­
jeszkedik.

Ä bányatulajdonosak most memoran­
dumot dolgoznak ki, amelyben rémre­
génybe illő adatokat sorolnak fel. Az or­
voslást csak statáriális intézkedésekben lát­
ják, mert uj rendelkezések nem segítenek 
a bajon.

TÁVIRA TOK.
30,000 korona kártérítés 

a szakállért.
Budapest, augusztus 8.

Nem mindennapi esetről értesít ben­
nünket budapesti tudósítónk. Mindet! kom­
mentár nélkül adjuk ugv, ahogy meg­
történt.

Katz Feigel Geiger nagybocskói mé­
száros valami kisebb kihágást követett el, 
amiért beidézték a rahói járásbirósághoz. 
Ámde, miért, miért nem, a terhelt nem 
jelent meg.

Ennek aztán az lett a következménye, 
hogy Katz Feigel Geigert letartóztatták, 
pedig erre abszolúte nem volt ok, mert a 
megszökésétől különben sem lehetett tar­
tani. A fogházban nagy atrocitást vittek 
véghez a szegény emberrel.

A fogházőr ugyanis szakállát ős haját 
teljesen lenyirta, mi miatt aztán Katz 
Feigel Geiger bánatában gyászt öltött, mi­
vel ez nagy rituális vétek.

Most pedig, hogy kiszabadult, kérvényt 
intézett az igazságügyminiszterhez, mely­
ben a levágott szakállért és hajért 30,000 
korona kártérítést követel.

Uj államtitkár.
Budapest, aug. 3. Dr. Némethi Ká­

roly minszteri tanácsost adminisztratív bel­
ügyminiszteri államtitkárrá nevezték ki, 
Horváth Emil belügyminiszteri osztályfőnök 
pedig az államtitkári címet kapta.

Grippen körlevele.
Budapest, augusztus 3. A feleség­

gyilkos angol orvos, Grippen, a kit tudva­
levőleg az óceánon elfogtak, alig néhány 
hóval ezelőtt körlevéllel árasztotta el az 
egész Magyarországot, a melyben 20 már­
káért valami biztos hatású fülorvoseágot 
ajánlott. Különösen sok iilyen reklám ér­
kezett Budapestre, Nagyváradra és Debre* 
cenbe is. A nyomtatványok 1910. junjué 
5-ről voltak dotálva.

Meggyilkolta az apját
Zalaegerszeg, augusztus 3. 5S»" 

lapola község határában meggyil­
kolva találták Tóth János 75 éves 
dúsgazdag gazdálkodót. A osend- 
orségi nyomozás során kiderült, 
hogy a tettet Tóth János fia, Tóth 
István követte el, aki igy akart az 
apja vagyonához jutni. Természe- 
lesen a , ómban letartóztatták.

Kezdete Váltosis

Búza május.................. '
Búza október.............. 942 950- 948
Rozs októoerre .... 708 711- 709
Zab május . . t t e ,
Zab ölet......................... 719 726- 721
Tengeri julius .... — — -p- —
Tengeri augusztusra . . 578 581- 580
Tengeri máj. 1911 . . . 587 591- 590

______________________ 1910 augusztus *

A pápai nunolns Madridban^
Madrid, augusztus 3. A pápai 

egyelőre továbbra is Madridban mawri'^ 
alsó papság mindenképpen igyekszik kih 
jezésre jutni, hogy a nagy harcban a ,Z 
val rokonszenvez.

Grippen szeretője.
Newyork augusztus 3. A qae. 

beoki hatóságok remélik, £ 
miss Le Neve vallani fog és 2 
okból nagyon kíméletesen bánnak 
vele. A rendőrség Le Nevet egy. 
előre ártatlannak tartja, de azt 
hiszi, hogy sokkal többet tud. min 
amennyit eddig elárult.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 3.

Budapesti gabonatőzsde.
5—10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilom«,, 

monként) 22,000 mm. búza.
Rozs, zab, tartott, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet
A határidCiizlet iránya szilárd volt, bán 

külföldről gyenge Jelentés érkezett; de a készin 
piac szilárdsága fedezésekre buzdította a kulisit. i 
gabona-nemüek árai néhány fillérrel emelkedtek lt 
barátságos hangulattal zárultak.

A forgalom időnként ólénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Budapesti értéktőzsde.
Az előtSzsde iránya kezdetben Igen szilán 

volt. A vezető értékek 2—8 koronával emelkedtek, i 
helyi piacon is 3—4 koronával drágább árak kerül, 
tek felszínre. Az üzletmenet további folyamán azon­
ban úgy az itteni, mint a bécsi spekuláld nyeresége 
biztosítása céljából az egész vonalon realizált, mi­
által a forgalomban levő értékek árnyereségének 
javarésze elveszett. A készáru piacon a Kérést, 
oank 20, a Dräsche 10, Aszfalt 5, az Atlantika 12 
koronával emelkedett, az Adria részvényt azonban 
10 koronával olcsóbban bocsátották áruba. A Járj- 
dékpiac üzletfelem

Árverési birdetiDéoy-
A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálog­

házában 1910. év február havában, elzálogosí­
tott, illetve 1910. május hó végéig lejárt 2087 
sz.-tól 3875 sz.-ig arany, 2083 sz.-tól 3971 
sz.-ig egyéb ingó és a főintézetnél 1909 jú­
nius 29-én lejárt 3259 sz. zálogtárgyak közül 
azok, amelyek ki nem váltattak, vagy ®eS 
nem hosszabbittattak, 1910 augusztus nól8-M 
délután 2 órakor a zálogház helyiségében el­
árvereztelek.

Az igazgatóság.1274

Sesziina Lajos
PiacaEaiiateaEaft »3B» 

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronottd“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktártakaréktüzhelyekben

franoia-konyhábbaa. 00
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LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapú-a 30.
Telefon 558 sz. 1212

egy-
ie azt 
1 mint

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér I,

le. Feltűnő olcsó árak. 1171

kilógna, I 
Irágább,

'tt, báni 
készin I 

kuliszt. il 
:edtek íil

Olcsó ékszer eladási

Utosis

)- 948 
I- 709

!-"m
- 580 

590

n szilfa I 
kedtek, i 
ak kerül' 
ián azon- I 
nyereség# 
zilt, mi' 
reségénel 

Kérést, 
Nautika 12 
; azonban

A Jiri'

toy.
t. zálog 
ilogosl 
árt 20871 
51 39711 
309 ju- 
k közül 
gy meg 
aó 18-íb I 
iben el-

Bőse Dezső
közkedvelt

!! ékszerész és órás üzletében !!
Brilliáns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
ksphotóke mu

! agyar nyelv elsa-
játisásacéljából 10és 12 éves 
fiamat cserébe adnám Deb­
recenbe izraelita szülőkhöz 

, két hasonló korú gyermek­
ért (lehet leány is) kiknek viszont 
alkalmuk volna németül megtinulni. 
Városunkban 6 oszt. állami elemi 
népiskola van.

Bővebb felvilágosítást levélben 
adok 1126

Gärtner Pölöp, Szepesbéla.

set.

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
selyemfényű rnhavászon

minden színben most 39 kr.
•alcdi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
molya nyersselyem
.ruhákra és blúzokra most VIO kr. 

wpkeszövetek
toll és qulpure minőségben most 63 kr.

Madeira batlsstok
gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.

'P nagy ás ízléses választékban!

Eosznay J. és Társa
. divatárnházában 1094
[Debrecen, Kossuth-u. 5.

Használjon nagysád Földes-féle
Margit-Grémet,
bogy voa tiszta, üde és bijoslegyen I

A Földes-féle Marglt-Créme a főrangú höl­
gyeknek is kedvenc szépitö szere, az egész 
világon el van terjedve.

rat,an hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása, 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földe -fele Margit-Crémet utánoz- 
f®- és harmsitják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak lyen készít­
ményért vállal a készítő minnennemii felelős­séget.

A Földes-féle Marglt-Créme ártalmatlan, 
zslrtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, szeplőt. 
pattanást, m ltteszert, májfoltot ráncokat stb 
gyorsan es biztosan eltávolít. Nemcsak az árc- 
bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére 
és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 
2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban 
és drogériában. 977

Készíti és póstán küldi;

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARÁDON.
x, K,aPhal<5 Debrecenben: Mihalovits I., Kovács 
N., urósz. N. F. és a Központi Drogueriában.

Széchenyi-kertben 300 öles területen,

téli nyári lakhatásra épült ház
mely négy szoba, fürdő- és cselédszoba, 
valamint mosókonyhából áll, villany és víz­
vezetékkel felszerelve, november hó 1-ére
kiadó vagy azonnal eladó. 

Óim a kiadóban. 1153

.........„ imsvss^sjouft

Gyöngyvirág lírám

SZOBRMC FÜRUw
(Ungmegye) 1037

az erdős kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 
telepen. Pensió rendszer, napi 8—6 kor.-lg, lakás, 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobránc-fürdő.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág ponder
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápoló szerek. 
Kapható :

Kizbek Sándlor
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertára és 
Ulatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 795 $

VbfíKV,fV7

yiCakarék 6 hitelintézet rt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket; könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

óvadékkölosőnöket ad.
Tőrlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Árverési hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek a 

határideje lejárt, f. év augusztus hó 19-én 
délelőtt 8 órakor nyilvános árverésen iparha­
tósági kiküldött jelenlétében elfognak adatni.

Debrecen, 1910. augusztus hó 1-én.
Debreceni kézizálog-kölcsön-lntézet

1273 r.-L Debrecen.

LánySaodorBstel
Piac* és Hatvan-u. sarok.

ele s
Színes ezüstözött kerti golyók minden 

nagyságban. Hitelesített

„Örvényes üveg eczetmérők“.
Szabadalmazott, légmentes befőző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkeretezések nagy 
raktára. — üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban. 1044

j Jégszekrényed nagyválasztékban

8980/1910 tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debreceni kir. tvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gebauer Károly 
végrehajtatónak Viszóczky János és neje végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
debreceni kir. törvényszék területén levő Deb­
recen város határában a Homokkertben fekvő, 
a debreceni 6873 sztjkvben A f 1 sor 5531/b 
1/5 b, hrsz. a. felvett aViszóczki János és neje 
Posta Eszter nevén állló házas szőilőre 1032 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban, az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjölt ingatlan az 1910. évi szeptember hó 
6-lk napjának délelőtti 9 órakor e kir. tör­
vényszék árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen 598 kor 33. filléren alól cl­
adatni nem fog.

1. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 206 kor. 
40 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előzetes elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt ál­
szolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért összeg 20%-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kivüi 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1910 évi junius hő 15-én.
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

1375
Bolváry J. Lajos, s. k.

kir. tszékl bíró.

tüzelő anyag érhető el a

RAPID
használata utján.

Biztonságiig kipróbálva, több elismerő k 
oklevél. Magyar találmány magyar gyárt- | 
mány. 1261 Kapható: |

liÉnkályhaííDreskedesben!
g Telefon 647. Telefon 647.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 50 fül ír, 
minden további ezo 5 fillér. Vastagabb 
x betűből nyomatott sw 10 fillér, x

l.tv*lbeol tudakozód*«okra poo toman válaszolunk, 
ha a azi kaéges poetabélveg bekfildetik.

Apró’ hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
Édes Mindenem! Nagyon elbújt a napsugárka, 

da én bármennyire is vérzik szivem, miridi» 
csak végtelen szerelemmel gondolok reád. Te 
édes, édes, édos ! 4154

SOHA nem bánja meg. Hűség. Szakember cí­
men levél vau a kiadóhivatalban.

HISZKRéí jeligére level van 
ban.

a kiadó hivatal-

RJANLAT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, Piac 
utca 6cI. 4114

AZ össze s fényképészeti cikkek kapható Lőbl 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 

_______________________________ 4113
Elegánsán bútorozott szoba a Főtér közelé­

ben kiadó. Ugyanott ebédkoszt bentétke- 
zésre kapható. Cim a kiadóhivatalban. 4137

150—2UÜ-Ö1 jó száraz tűzifa ölenként 24 kor<> 
nájávai eladó, megtekinthető Zápolya-utca 6 
sz. alatt. 4122

Pé>Z, Pénzj pénznélkül csekély havi részletre
kapnató Sohwartz pipáénál a városilázával 
szemben, gramofon és lemezek, zongora és 
hegedű. 2_4115

r A LÓD! szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szem igykereskedégébon. Városház-u. 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 4m

GAZ ER 5V EL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap- 
ható Lindenfeld J. Jenő íüszemagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 4112

Iá í/,JOBB szabású miederek, csipkék, madeira 
! altisztok szaHágok a legnagyobb választék- 
ban Beuyáts Emil Debrecen, Tisza-paloia. 4107

28 krajcárba kertíl egy pár férű vagy női h*.
gKifflS" *"<• >“■■»***«

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatóik 
Félegyházynil. Villany üzemű kávé pör- 
kolde a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok.

_____ __________ .  4105
KIADo több raktár helyiség, mely műhelynek 

is nagyon alkalmas, Hatvan-u. 8. sz. 4095
}!f HUtí-mea 10 újonnan épült 3 szobás modern 

lakás kiadó.----------——-------------- 4090
KiADo azonnal a Kossulh-utca 6. szám alatti 

hazban egy udvari nagy helyiség irodának 
munelynek vagy raktárnak; Értekezhetni
57a8számtZky *£ndre U3letébeD’ Piac utca

407d

w € Ki szép és tartós cipőt tt yZl
W delni az bizalom- rA|„j| 1re?* keresse fel l9lUSÍ KŐfölV 1

és katonai cipész-mestert, Osapo-o. 4lf ‘

el8y éré T szobas~urTTaT
W ;Etr«dnASf0 )^Va mellékhelyiségekkel eset­
leg istálló és kocsiszínnel kiadó Rói^a utca 11, Gyarmathy Istvánnal ’ Rák^

22.‘, az-^- kétszobás lakások kiad 1- 
az udvarban jó vizű kút. Értekezni w , »gwnoll Ukó k,“‘

------- ----------- L--------  4159

kereslet.
KÄ8.uU3816 fÖlv6tetik **** Arany

íl^w-hT-----6t6tik' ZÍF'lya-u. TE—4]5g
^Äinyok

OXvMetiRKHonvA.vmoä9iiti 
------------- ---------------- 4156

TELEGDY Sóstófürdőbe kertmunkához értő 
kis családu mindenes felvigyázó kerestetik. 
Értekezhetni Lsryháztér 3. 4155

EGY boltiszolga íö.vétetik Cim a kiadóhivatal-
ban. 5152

PIACZ-utcai üzletbe intelligens kisasszony pénz­
tárhoz fölyétetik. C im a kiadóhivatalban. 4153

ALLANDó munkát nyerhet józan életű ember.
Ferenc Józsei-ut8.4160

ELADÁS.
Eladó szellő Vénkert 5 szám, értekezhető áa

tulajdonossal, Hatvan-u. 8 sz. 4094
Eladó a sesta kertben levő Pcroszlai-ut 64.,

szám alatt fekvő 2 nyilas szőllő, értekezhet, 
ni Boruss Mihálynál iparkamara 4049

UJKÉRTBEN István malom melle ti Nádor-utca
“!14 sz. szőllő eladó. 4157

Vígkedvű Miháíy-ut. 40 sz. 8—10 éves
uj ház, befásitottudaarral, értekezhetni ugyan­
ott- c4160

AN DÓDON 6 hold 1000 kvadrát föld épületek- 
kel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4151

Díszített női

Három koronától
feljebb 1247

Lüszter kabátok
12 koronától feljebb.

Pongyolák
öt koronától feljebb.

Syászkalapok nagyválasztékban

Rózsánál
Kistemnlombaaéf,

igindn]
Megindul Megám

e

napokban megindul

Korona gőz- 
kenyér gyár

Kipróbált
Ishat

Zseb, Inga, fali 
ébresztő érékül

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúriái) (íyÓla ♦
olSsmert Jó blrnevfl 

möőrásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. sz.
1800

Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Nyomatott körforgógép

Felhívás I
hó $ „Oazdasági gank )(aj8uszobaszlón Részvénytársaság f. évi juiius
no v. 1 -en tartott rendkívüli közgyűlésében elhatározta, hogy

aiaplőkéjét 150000 kor.-ról 250000 kor.-ra felemeli
h°Fy k'bocsájt újabb 500 drb., egyenkint 200 korona névértékű 

lírnlzLt rfgl részvényeseknek elővételi jog biztosittatik ezeknek 210
reszvénv után kétári?á?.s PediS úgy, hogy három drb. régi 
vómlcl o \ ké d b,' ui részvényt jegyezhetnek. Az újonnan belépő rész- 
nóvóríkpn^ 'észvenyeket 220 korona vételár mellett kapják. Az ekként 
" S1 x!folya,n.dldssz5 a tartalékalap nevelésére fordittatik. A 

befizetési módját és határidejét az igazgatóság aként állapította 
svprit iF 3 te§yzett részvények árának 10% a jegyzés alkalmával 20% 
fS' * 5' g’ a ,hatralev.0 70 /o Pedjg dec. 31-ig befizetendő. Az Így be­
számíthatna!? U aZi u-' részvények tulajdonosai kamatot az év végéig nem 
számíthatnak, valamint nem részesülnek az 1910-ik üzletév nyereségében sem.
ér Aeiinf'nli, oz2yttlési es igazgatósági határozatról a jegyezni óhajtók
a réR ?éSvónvSL-f? !Í-!<aínac fés^Wek jegyzésére. Megjegyeztetik, hogy 
Iá6jékf ,UAJíxn«Aal részvényvásárlási és elővételi jog gyakor- 

alkalommal a rJof° z* ^rtoznak az intézetnél bejelenteni, amelyA 1/iLr részvények szabályszerű lebélyegzése eszközöltetni fog. 
teljesítik spm a részvények árainak fenti határozat szerinti befizetését nem
igiÄ TarLBZett réSZVényekre’ Semamár befízeíett összeßre

Keít^Hafrtiuf^k^ dsszeg a tartalékalaphoz fog csatoitatni.
Kelt Hajdúszoboszlón, 1910. évi augusztus hó 2-án.

Az igazgatóság.
en(a „Debreceni Újság« nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.

I


